

## 新加坡总统选举 提名中心 2 分钟演说

《中国报》，2011 年 8 月 19 日

### 陈庆炎演讲被嘘

演讲时被喝倒彩，总统候选人陈庆炎直言：“我深感失望。”

前副总理陈庆炎博士昨天在提名中心发表 2 分钟演讲时，遭到其他总统候选人的一些支持者发出嘘声。

他昨天傍晚在记者会上被问及此事时说，在竞选中，候选人都可预计选民会有不同的观点，以及支持不同的候选人，但对一些公众根本没听他的言论就先报以嘘声，他深感失望。

“分析了不同候选人的意见后，大家可以随心所欲地做出选择。不过，让我们展开一个可以让 4 名候选人公平与新加坡人对话的选举。一个理智的选举是不应该出现喝倒彩的情况。”

“发出嘘声，或是在候选人演讲时大声提出质疑，并不是正确的竞选方法。特别是这次的选举是民选总统选举，竞选过程更应有礼和庄严。”

据记者昨天在现场观察，倒彩声似乎是陈如斯的支持者发出的，他们高喊陈庆炎次子陈文炜博士的洋名“Patrick Tan！”

对此，陈庆炎的一些支持者大喊“安静”。

陈庆炎则提高嗓门，语带激动地告诉支持者：“请告诉你们的家人和朋友，总统选举多么重要，而且与全国大选有何不同。告诉他们总统的角色应该超越政治！”

他的这番言论赢得支持者的欢呼鼓掌，把喝倒彩声给压了下去。

之前有网民指陈庆炎担任国防部长时，特地为次子陈文炜安排医疗研究工作，以避免国民服役责任。

但陈庆炎已解释，次子是在完成 3 个月的基本训练课程后，像很多正在受训的医生一样中断服役以就读医学院。次子完成学业后，回国完成国民服役。

### 四陈展开竞选活动

总统选举提名后，4 名候选人马不停蹄展开竞选活动，先后召开记者会，阐明立场和发表多个课题的看法：

1. 陈庆炎：不论当选的得票率多少，都必须为全国人民服务。

这次总统选举爆发四角战，当选总统可能无法获得过半支持票，这样是否还能扮演团结全体国人的角色？

陈庆炎回应说，总统代表全体国人，而非仅仅代表投票支持他的人。

2. 陈钦亮：有信心保住按柜金。

虽然到提名中心的支持者只有约 50 人，但陈钦亮表示有信心能争取至少 12.5%选票，保住 4 万 8000 元（约 11 万 5200 令吉）按柜金。

陈钦亮透露，他所展开的民意调查显示，目前 4 名候选人的支持率不相上下，关键在于接下来几天的竞选。

3. 陈清木：只找到 400 名义工。

陈清木发现，他需要 700 名义工，这和他目前所找到的大约 400 名还有一个差距。

不过，他表示，他的这个要求已经传开去，加上新媒体管道，他有信心可找到所需要的义工人数。

4. 陈如斯：竞选开销估计 48 万令吉。

陈如斯估计，他的竞选活动大概需要花费 20 万元（约 48 万令吉），这还不包括 4 万 8000 元（约 11 万 5200 令吉）的按柜金。

他已上网公开募捐，并表示此举也能促进全民总统竞选参与。

### 候选人抨击喝倒彩者

其他 3 名总统候选人，也出面抨击喝倒彩的不良行为：

★陈清木医生说：“我认为这种行为很糟糕。”他表示会告诉支持者，不可以向其他候选人喝倒彩。

★陈钦亮说他的支持者没有这么做，“支持你们想要的候选人，但不要对任何人喝倒彩或是发表负面言论。”

★陈如斯说，他无法肯定喝倒彩的是谁，但他希望竞选期间大家都能够表现得有礼，“我想，在这个竞选里，我们应该对所有人都表示尊敬。当然我们不想看到丑陋的画面和交流，但如果人们太兴奋，我们也无法控制……。”

### 陈钦亮陈如斯被劝退选

陈钦亮和陈如斯都说，提名日之前有人要劝他们退出竞选，避免出现四角战！

陈钦亮在周三上午出发到提名中心时指出，劝说他这样做的人，不是其他候选人，而是这些候选人的支持者。

据《海峡时报》报道，由于陈钦亮在几天前就已做了参选的决定，他说他并没有去考虑这些劝说。

在陈钦亮这样透露后，陈清木和陈如斯都说，他们并没有指派支持者去劝说陈钦亮退出竞选。

陈清木说，他或他的团队人员没有这样的“支持者”。

### 小市民票最关键

政治观察家认为，这次总统选举，小市民选票最难争取，也最具关键。

总统选举提名后，其中3名候选人陈庆炎、陈如斯和陈清木在不同地点召开提名后第一场记者会，接着展开走访活动。

陈庆炎选择在大巴窑中心的口福食阁召开记者会，之后走访附近商店、巴士转换站与建屋局中心，争取小市民支持。

陈清木医生和陈如斯不约而同在莱佛士坊召开记者会，接着向附近工作的上班族拉票。

无论上班族或小市民，候选人都需要争取，有观察家认为，争取小市民选票或需要花较多时间和心思。

南洋理工大学南洋公共管理研究生院客座教授吴元华博士指出，一般群众对宪法中规定的总统职权并不太注意，主要凭他们对候选人形象的喜好、候选人言论，及候选人与他们接触时的印象来决定支持谁。

### 知识分子要求较高

受过高等教育的选民，对总统应扮演的角色的要求较高。

政策研究院高级研究员许林珠博认为，这次总统选举中，比较难说服和争取的选民，是那些受过高等教育，经常出国并见多识广的选民。

她认为，这些选民一般会更小心翼翼地去了解民选总统所扮演的角色，而他们也较倾向于认为政府应该有更多的制衡与监督，对总统角色的要求比较高。